

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXV
številka 1
26. januar 1988

izhaja
tritedensko

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Resolucija za leto 1988 sprejeta

V času, ko je občinski izvršni svet pripravljaval predlog resolucije za leto 1988, nikakor niso bili znani pogoji gospodarjenja za to koledarsko leto, kar pomeni, da se je predlagatelj lahko naslonil edino na razpoložljive podatke, ki so bili na voljo v usmeritvah za republiško resolucijo ter seveda na dejansko gospodarsko in družbeno situacijo v občini.

Povsem na dlani je, da globalni cilji razvoja v občini ne bodo uresničeni, kar pomeni, da bo še letos potrebno korigirati srednjeročni družbeni plan. Ni pričakovati takšnega porasta proizvodnje, ki bi lahko nadomestil zaostanek za planirano povprečno 3,7-odstotno rastjo družbenega proizvoda, kot je opredeljen v srednjeročnem planu. Domala podobne ugotovitve veljajo tudi za področje mednarodne menjave. Ne uresničujejo se tudi usmeritve dolgoročnega plana mesta o hitrejšem razvoju svojega južnega dela, zaskrbnjujoče so zamude pri komunalni opremljenosti industrijskih con in izpada nekaterih predvidenih naložb na prostoru občine, po sprejetih interventnih ukrepih ZIS pa se pretežni del gospodarstva srečuje z velikimi težavami.

Glede na takšno stanje so lahko globalni okviri razvoja v občini za leto 1988 naslednji: 2,5-odstotna rast družbenega proizvoda, 3,5-odstotna rast industrijske proizvodnje, izvoz naj bi bil višji kot leta 1986, zaposlenost naj bi se povečala za 1 odstotek, usmeritve na področju osebne, skupne in splošne porabe pa bodo v končni tekst resolucije

vnešene po sprejemu republiške resolucije. Ta slednji sklep, ki je v bistvu edina neznanka kvalitativne opredelitve resolucije, so delegati z večino glasov sprejeli hkrati tudi nekatere spremembe k predloženemu predlogu. Le-te zadevajo izgradnjo prizidka k agroživilski šoli, dopolnitev prostorskih aktov za VS 2/2 Trnovo, dodan ureditveni načrt VR 3/5 – Biocenter – del ter pripravo izvedbenega akta za pokopališče Šmarje-Sap, pri poglavju opremljanje stavbnih zemljišč pa se izpusti VS 8/2 Dobrova.

V sami razpravi so delegati postavili tudi več vprašanj in mnenj. Staneta Vencija iz KS Milan Česnik je zanimalo, ali je Izvršni svet širše analiziral stanje po sprejemu interventnih ukrepov, kaj je predvideno za gradnjo poslovno stanovanjskega objekta na Langusovi in ali je smiselno iz leta v leto prenašati nerealizirane naloge s področja KS. Lojze Jamnik iz KS Galjevica je opozoril skupščino na zaskrbljenost krajanov te in sosednjih KS glede večjih investicijskih vlaganj, ki so po njihovem mnenju ekološko in prometno varnostno problematične (Polikem, industrijski tir...) ter predlagal sestanek prizadetih z odgovornimi. Mihael Cene (DK-30) je predlagal, da se zaradi preprečitve fluktuacije kadrov v trgovinah v toza-

POLIKEMOVA INVESTICIJA IN GALVANE BURIJO DUHOVE

Odstop organov KS Peruzzi in KS Rudnik

strani 2-3

23. decembra je občinska skupščina sprejela odlok o zazidalnem načrtu za del območja VP 1/2 Rudnik, ki je bil v zboru KS sprejet s štirimi glasovi proti (KS Galjevica, KS Peruzzi in KS Rudnik...). 28. decembra so zaradi neveljavitve interesov (proti izgradnji galvan, ki ga sprejeti načrt opredeljuje) na zboru krajanov odstopili organi in organizacije KS Peruzzi, krajani pa so se izrekli tudi proti izgradnji Polikemove investicije (ta se gradi od septembra lani v isti industrijski coni).

Iz istih razlogov so na zboru krajanov 12. januarja odstopili organi in organizacije KS Rudnik.

Z namenom, da bralce in krajane kar najbolj izčrpno informiramo o nastali situaciji, objavljamo na 2. in 3. strani glasila kronologijo o spornih gradnjah na Rudniku, skupščinsko poročilo o sprejemanju odloka o zazidalnem načrtu za del območja VP 1/2 Rudnik, izjave predstavnikov KS Peruzzi in KS Rudnik ter predsednika občinskega izvršnega sveta, najnovejšo informacijo o Polikemovi investiciji, najnovejšo poročilo Mestnih inšpekcijskih služb o poteku gradnje te investicije in stališče Predsedstva občinske konference SZDL o nadaljnjih skupnih aktivnostih za prebroditve nastale situacije.

ZAKAJ TAKO?

Sporazuma ne uresničujemo

Ljubljana in njene občine se še vedno srečujejo z velikim primanjkljajem na področju družbenih dejavnosti. Potreba je neprimerno več kot možnosti in da bi razrešili najnujnejše smo pristopili k samoupravnomu sporazumu preko katerega bomo za najnujnejše naložbe združevali sredstva v višini 0,5 odstotka od čistega dohodka (po osnovi BOD). Od skupno evidentiranih 96 prepotrebni naložbe je bilo v program uvrščenih le 21. Od tega so novogradnje: VVZ Nove Fužine (242 mest), OŠ Nove Fužine, knjižnica Bežigrad, Centralna knjižnica, knjižnica Prežihov Voranc, telovadnica Poljane, zdravstvena postaja Vodice skupaj s knjižnico KS Vodice, predklinični inštituti medicinske fakultete ter adaptacije: OŠ dr. Vito Kraigher, OŠ Majde Vrhovnik, Srednja šola za strojniško kemijo in lesarska, SAZU, Kolizej, Center interesnih dejavnosti mladih, Centralni stadion, športni park Železničarskega športnega društva Ljubljana, športni park Svoboda, Zavod – sprejemni center, Center za socialno delo Bežigrad, enota za dializo nefrološke klinike, lekarna Rakovnik. Od lani ocenjenega programa polovico sredstev zberejo samoupravne interesne skupno-

sti, polovico pa združeno delo preko omenjenega sporazuma.

Do lani je k sporazumu pristopilo 53 odstotkov udeležencev in s tem je bil veljaven. Najnovejši podatki pa zaskrbnjujejo predvsem zaradi tega, ker podpisniki ne izpolnjujejo svojih obveznosti. Tako bi morali do sedaj zbrati po ocenah 2,5 milijarde, dejansko pa so prispevali le 480 milijonov.

Sredstva tako ne zadoščajo niti za realizacijo tistih dveh najbolj prednostnih investicij kot sta OŠ Nove Fužine in dializni oddelek nefrološke klinike. Skratka občani ljubljanskih občin zaradi neizpolnjevanja že sprejetih obveznosti postavljamo v že kar dramatičen položaj koristnike obeh omenjenih investicij.

Ob tem pa lahko storimo marsikaj. Predvsem pa to, da na to opozorimo v svojih kolektivnih in prispevamo tisto, za kar smo se opredelili in kar smo podpisali. Tam pa, kjer sporazum še ni bil podpisan, ga podpisimo, saj gre za naložbe, ki jih koristimo vsi. A tokrat to ni le zveneca parola ampak realnost!

Priprave na volitve

V prvi polovici leta 1988 se izteče dvoletni mandat predsednika Predsedstva SR Slovenije in nosilcev individualnih funkcij v skupščinah SIS in DPS v SR Sloveniji. Vsi navedeni so bili izvoljeni na te funkcije ob konstituiranju skupščin aprila in maja 1986. leta, oziroma predsednik Predsedstva SRS aprila 1986. leta.

Glede na navedeno bomo pričeli s predkandidacijskimi in kandidacijskimi opravili za izvolitev nosilcev naslednjih individualnih funkcij:

- za predsednika Predsedstva SR Slovenije
 - za predsednika in podpredsednike Skupščine SR Slovenije, ter predsednike zborov in predsednike ter podpredsednike skupščin mesta ter občin in njihovih zborov
 - za predsednike skupščin in predsednike posameznih zborov v skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti
- Mandati se iztečejo ob naslednjih terminih:
- nosilci individualnih funkcij v skupščinah SIS in DPS 14. 4. 1988
 - nosilci individualnih funkcij v skupščini SR Slovenije 7. 5. 1988
 - predsednik Predsedstva SRS 7. 5. 1988
 - nosilci individualnih funkcij v skupščinah SIS v roku 2 let od njihovega konstituiranja 1986. leta, v skladu z določbami njihovih poslovnikov
- Ob izteku 2-letnega mandata se razpišejo volitve le za predsednika Predsedstva SR Slovenije. Volitve nosilcev individualnih funkcij v skupščinah SIS in DPS se ne razpisujejo.

Ker je postopek enofazen, ni v celoti zagotovljena možnost horizontalne komunikacije med temeljnimi kandidacijskimi konferencami in občinsko kandidacijsko konferenco. Republiška volilna komisija meni, da naj bi se temeljne kandidacijske konference oziroma občinske kandidacijske konference same odločile, ali je zaradi oblikovanja dokončnih stališč do vseh predlaganih kandidatov potrebno ponovno sklicati pred sejo občinske kandidacijske konference oziroma republiške kandidacijske konference še eno sejo. Za vprašanja naj bi konference rešile s poslovnikom o delu.

- Pomembni roki:
- do 8. februarja evidentiranje možnih kandidatov
 - do 11. februarja bo pripravljen spisek možnih kandidatov
 - med 17. februarjem in 4. marcem bodo opravljene temeljne kandidacijske konference
 - predvidoma 15. marca bo občinska kandidacijska konferenca
 - med 13. in 21. aprilom bo seja občinske skupščine
 - skupščine SIS v občini izvolijo nosilce individualnih funkcij v rokih, ki so v skladu z njihovimi samoupravnimi akti, vendar pred iztekom dveh let od dneva prve seje posamezne skupščine v sedanjem delegatskem sistemu.

SEKRETAR OK SZDL
Bojan OSMAK

Drugačno praznovanje občinskega praznika!?

Predsedstvo občinske konference SZDL je s glasno sklenilo posredovati skupščini pobudo v obliki predloga za drugačen način praznovanja občinskega praznika. Pobuda temelji na racionalizaciji načina praznovanja (doslej je bil uporabljeno razmeroma visoki stroški) in uveljavljanju že ustaljenih drugačnih oblik praznovanja v drugih ljubljanskih občinah. Tako naj bi se slavnostne seje skupščine odvijale vsako leto v prostorih občinske skupščine, vse že tradicionalne spremne prireditve pa bi obdržale svojo obliko. Vsako peto leto pa bi občinski praznik obeležili na dosedanja način – to je z množičnim zborovanjem. Glede na to, da naš občinski praznik sovpada s dnem ustanovitve Osvobodilne fronte naj bi se širše praznovanje odvijalo npr. leta 1991, 1996...

13. SEJA OK ZKS

Nosilci razvoja o gospodarskih razmerah v občini

Trenutno stanje v gospodarstvu v marsičem determinirajo sprejeti ukrepi v zvezni skupščini. Z namenom, da se s posledicami ukrepov seznanijo tudi komunisti, so na sejo občinskega komiteja ZKS povabili nosilce razvoja v občini.

Iz uvoda predsednika IS Staneta Droljca je bilo ponovno razbrati zaskrbnjujoče stanje na področju razvoja in kadrovanja, čeprav so bili dosežki na ostalih področjih vredni pohvale.

V razpravi so se direktorji nekaterih delovnih organizacij – nosilci razvoja v občini strinjali z ugotovitvijo, da bodo v takih gospodarskih pogojih preživel najboljši, tisti, ki so že doslej vlagali v razvoj in kadre. Zunanji dejavniki v teh časih onemogočajo normalno razvojno delo, kljub temu pa se vsi zavedajo, da je prestrukturiranje potrebno, čeprav je sredstev čedalje manj. Pogoji dela so tudi za uspešne organizacije čedalje slabši, s svojim obnašanjem na trgu so že na meji zakonitosti, o poslovnosti pa že težko govorijo. Vse to je vzrok za nezadovoljstvo v organizacijah združenega dela, kjer marsikateri komunist že težko zagovarja ukrepe in restrikcije, ki jih je čedalje več.

NAŠA ANKETA

Vse počitnice niso enake

»Ni važno ali je sneg ali ne, važno je, da ne bo treba v šolo.« Tako je neposredno pred letošnjimi zimskimi počitnicami porekel eden manj zagnanih učencev ljubljanskega predmestja, ki pa bi najbrž našel kakega somišljenika tudi še kje drugje. Toda letošnja zima je naše šolarje vendarle pošteno opeharila. Snega ni in ga najbrž tudi ne bo, in večina naših osnovnošolcev si je morala za počitnice pač omisliti razvedrilo, kakor si je kdo vedel in znal. Sicer pa naj o tem raje spregovorijo kar sami.

Primož Urbančič, učenec 2. r. z Viča: »Prvi dan počitnic sem šel na obisk k sorodnikom v Brezje. Kaj pa naj drugega, ko pa ni snega, da bi se sankal ali smučal. Lani je bil vsaj ta. Preostali čas pa preživim v glavnem doma pred televizijo, kjer na Koprno gledam Supermana in risano nadaljevanko »Fantastični četvorci«. Ta mi je nadvse všeč. Sicer pa mislim, da bodo počitnice ravno prav dolge, saj je treba navsezadnje tudi kaj delati.«

Uroš Rihar, učenec 8. r. z Dobrove: »Zdaj na samem začetku počitnic še ne vem natanko, kaj bom počel. Najbrž se bom hodil s prijatelji kopati v Tivoli in doma gledal televizijo, če bo kaka zabava v zadruženem domu, pa bom najbrž šel tudi tja. Za zdaj pa sem zavoilo slabega vremena kar doma. Ob televiziji in kasetah seveda. Dela pa se raje ne lotim nobenega, saj potem to ne bi bile prave počitnice.«

Barbara Žvokelj, učenka 8. r. iz Podolnice pri Horjulu: »Meni je vseeno če tudi v naslednjih dneh počitnic ne bo snega; bom pa hodila na obiske k sošolkam na Vrzdenc ali tu v Podolnici in doma pomagala pri kuhanju in pospravljanju. Ob dopoldnevih pa bom »merkala«, bratca Francija. Učiti pa se ne mislim, saj mi v šoli gre kar dobro, razen morda v matematiki. Škoda je le, ker

počitnice niso nekoliko daljše, saj ni prav nič prijetno vstajati tako zgodaj in hoditi tako kmalu spat.«

Helena Škof, učenka 6. r. iz Brezja: »Dobro je, da smo zdaj doma in da nam ni treba tako zgodaj vstajati in se učiti. Vendar pa sama čisto brez dela le nisem, saj doma malo pomagam v hlevu in pri kuhi. Škoda je le, ker še vedno ni snega in se ne morem sankati, smučati in drsati, tako kot lani.«

Dušan Trobec, učenec 8. r. z Dobrove: »Če še naprej ne bo snega, se bom hodil kar kopat v Tivoli in igral pingpong tu na Dobrovi. Morda bom šel tudi na kako zabavo. Danes na primer pa sem bil kar lepo doma in na TV spremljal filmski maraton. To je bilo še najboljšje, kar sem lahko počel.«

BRANKO VRHOVEC



Primož Urbančič

Uroš Rihar

Barbara Žvokelj

Helena Škof

Dušan Trobec